



辛丑年二月十八
2021年3月30日 星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11780号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

1000万张“寻子吊牌”助宝贝回家

为爱心人士帮助失踪儿童的创意点赞

记者张浩星报道 近日,宁波市慈洲网络科技有限公司的车间内机器轰鸣,工人们不停地往鞋里塞入一张张“广告”卡片。

这是印有失踪儿童信息的求助卡,卡片上印有失踪儿童的照片、姓名、出生日期、失踪日期、失踪地点以及“宝贝回家”公益组织的联系方式。“我们把卡片做成吊牌,放进产品包装,希望能够为失踪儿童回家助力。”公司负责人茅炜说,截至目前,已有1000多万张吊牌随着产品去往世界各地。

据茅炜介绍,这项公益行动源于他与一位河南朋友蔡磊的一笔业务往来。几年前,茅炜无意间得知蔡磊正在做“寻子吊牌”的公益项目,了解情况后,他当场拍板决定加入这份有意义的公益事业,

“我应该算是一个接力者,看到他做的事,深有感触,因为我也是一名父亲,看到流浪、乞讨的这些孩子,不能跟父母团聚,非常可怜,我觉得应该做些力所能及的事情。”2018年,第一代挂着走失儿童信息吊牌的拖鞋正式“出炉”。

第一批成品发出后,茅炜决

定加入“宝贝回家”公益组织,成为一名致力于帮助失散家庭团聚的志愿者。从那时起,公司生产的每双拖鞋都会挂着一张“寻子吊牌”,上面印着由“宝贝回家”公益组织提供的走失儿童的照片、姓名、特征描述、失踪经过、寻亲联系方式等信息。两年多时间,已有1000多万张吊牌随着产品奔向世界各地。

茅炜说,虽然这样的做法犹如大海捞针,不知道到底能帮助多少失踪的孩子回家,但他会尽己所能,把这件事儿继续做下去。

茅炜默默地把这件事坚持了两年多时间,直到最近因为一条短视频,让他突然“走红”。3月初,河南周口市一女子在社交平台上发布了一条短视频。视频显示,超市货架上,摆放着各式各样的拖鞋,每双拖鞋上挂着印有失踪儿童信息的吊牌。视频发布后,茅炜的这一做法引发关注,受到不少网友点赞。

对于未来,茅炜希望等这个事件的热点过去之后,再好好想一想新的方向,希望能推出更多有效举措去帮助那些失踪儿童。



印有失踪儿童信息的“寻子吊牌”。

我国前2个月国企营收、利润“双丰收”

新华社北京3月29日电 财政部29日对外发布,今年前2个月,全国国有及国有控股企业营收和利润都实现两位数甚至翻倍增长,即便扣除低基数因素,增速依然不低。

具体来看,1至2月,国有企业营业总收入101929.2亿元,同比增长33.7%,扣除低基数因素后,增长率为8.2%。其中,中央企业6959.0亿元,同比增长22.6%;地方国有企业2314.5亿元,同比增长28.5%。

资产负债率方面,截至2月末,国有企业资产负债率64.3%,较去年同期持平。中央企业67.0%,同比下降0.4个百分点;地方国有企业62.5%,同比上升0.4个百分点。

同期利润方面,数据显示,国有企业利润总额5489.4亿元,同比增长15.1%,扣除低基数因素后,

党史学习进校园



昨日,台州市仙居县第一小学,老师向学生们介绍中国共产党成立100周年庆祝活动标识。

仙居县第一小学持续推进党史学习教育走深走实,不断增进孩子们对中国共产党党史的了解,学习中国共产党的百年光辉历程,让孩子们认识党史、了解党史、学习党史、尊重党史,从小树立崇高的理想和信念。

通讯员王华斌 摄

2021年度宁波职工医疗互助保障工作启动

办理截止至4月30日

本报讯 记者张浩星 通讯员郁诗怡报道 记者日前从宁波市总工会了解到,2021年度宁波职工医疗互助保障工作即将启动。

据悉,本次市本级单位集中参保办理时间为4月1日至4月30日(节假日除外),而享受宁波市市区城镇职工基本医疗保险的退休人员可在4月30日前前往就近社区参保。

与往年不同的是,今年的网

上参保调整为宁波工会网底部“服务平台/基层工会”模块,登录“基层工会智能管理系统”互助保障平台进行。已建工会的基层单位可直接登录“基层工会智能管理系统”互助保障平台办理参保手续;退休人员可在社区(村)缴费参保后,由社区(村)统一通过“基层工会智能管理系统”互助保障平台办理参保手续,同时将试运行退休人员微信网上参保模块,符合参保条件的

退休人员可登录“甬工惠”微信公众号完成参保缴费。此外,今年宁波市总工会将不再开展参加“在职职工住院医疗互助保障”项目职工的“特种重病互助保障”赠送活动。

职工医疗互助保障被誉为“职工第二条健康保险带”,2020年,共有近218万人次参与了宁波职工医疗互助保障,11万余名职工获得给付互助保障金超1亿元。

实习关口前移 人才“私企定制”

绍兴打造技能人才引育高地,让人才输送更精准、稳定

通讯员吴可蒙报道 近年来,随着绍兴市集成电路、高端生物医药、先进高分子材料三大省级“万亩千亿”新产业平台领衔的先进制造业集群快速发展,技能人才的缺口也越来越大。在本土技能人才培养数量有限的情况下,该市对标产才地图,与中西部一些职业院校开展合作,打造“校校合作、私企定制”输送人才的新模式。

迎来首批考察团

前不久,江西制造职业技术学院考察团分别走访了中芯集成电路制造(绍兴)有限公司(以下简称“中芯”)、喜临门家具股份有限公

司等绍兴知名企业,并与浙江工业职业技术学院就技能人才联合培养开展交流。据了解,这是该市创新打造“校校合作、私企定制”引才新模式后迎来的第一批考察团。

该市职业技能开发指导中心主任朱建坤介绍,在新模式下,企业根据需求下单,政府部门去对口省外院校资源,通过本地院校搭建提前实训平台,帮助企业建立定向培养班,让技能人才稳定、精准地输入到企业。

接下来,江西制造职业技术学院大三学生将来要到浙江工业职业技术学院学习,通过定向培训后,再到企业顶岗实习,让学生在正式

就业前就能熟悉岗位和城市。

据了解,江西制造职业技术学

院是江西省重点高职院校,其专业设置与绍兴产业密切相关,每年毕业生达3000名以上。朱建坤说:

“通过校校合作,让学生到企业实习的关口前移,缩短了与企业的磨合期,实现精准上岗。”

人才输送更精准

由于扩大产能,今年“中芯”对一线技能人才的需求进一步增加,目前有近千人的缺口。在了解完用工信息后,考察团又查看了企业的食宿环境。“食堂小吃很丰富,宿舍也比较干净有序,软环境不错。”

考察团的一位老师告诉笔者,现在的学生很关心企业软环境,他们回去后会把具体情况介绍给学生,号召大家前来报名实习。

“中芯”人事部有关负责人表示,以往主要通过招聘会为企业招揽职业院校人才,效率不高,现在通过政府牵头,在职业院校中开设定制班,利用双向教学、顶岗实习等为企业定向培养技能人才,让人才输送更精准、更稳定,同时还可以为企业带来岗位匹配度较高的“老”员工,缩短了工作适应期。

“通过两天走访,我们感觉在绍兴无论是政府还是企业,对于技能人才都非常重视,就业环境和氛围

也很好。绍兴企业对于技能人才的需求量很大,岗位设置与我们学校的专业匹配度也比较高,我们会把这次考察的具体情况专门向学生做一次宣讲。”江西制造职业技术学院招生就业处负责人曹新宇说。

接下来,绍兴市人力社保局将继续利用“校校协作”“校企定制”技能人才引育模式的优势,赴贵州、云南、安徽等中西部省份引育更多技能人才。同时,进一步加大职业培训力度,扩大企业职业技能等级认定试点范围,引导企业建立多层次的技能人才职业发展通道和技能价值激励导向的薪酬分配制度等,在技能人才留用方面下更多功夫。

实施挂牌督办 确保整改到位

我省公布22家存在重大事故隐患工矿企业

本报讯 记者邹伟锋报道 近日,记者从省安全生产委员会办公室获悉,为防范化解工矿企业重大安全风险,及时消除重大事故隐患,坚决遏制重特大事故发生,根据《安全隐患排查治理暂行规定》(原国家安监总局令第16号)等有关规定,省安委会办公室决定对全省22家存在重大事故隐患的工矿企业,实施挂牌督办,并予以公布。

22家工矿企业分别是:杭州香保饲料有限公司、杭州奥立达电梯有限公司、宁波市雪银铝业有限公司、宁波华虹保温杯有限公司、温州佳乐电子有限公司(出租区块)、温州市迪森展具制造有限公司、湖州栋梁铝业有限公司、湖州大享玻璃制品有限公司、嘉兴利得新材料科技有限公司、嘉兴吉祥新材料股份有限公司、绍兴创福邦纺织有限公司、浙江帕瓦新能源股份有限公司、浙江荣顺科技有限公司、永康市富蓝工贸有限公司、浙江江合科技有限公司、浙江佰意智造服饰有限公司、嵊泗县平国制冰厂、舟山市普陀瑶丰船舶修造有限公司、三门台力电机有限公司、浙江吉鑫祥叉车制造有限公司。

公司、丽水机场开发建设有限责任公司丽水市莲都区南明山街道丽水机场建设项目建设取土区建筑石料矿、缙云县华孚纺织有限公司“租赁区块”。

这22家工矿企业存在的主要问题包括防火间距不足,大量使用危险化学品、未建符合安全间距的危险化学品储备仓库,厂区内外消防栓、灭火器材配备不到位且未定期检查,消防疏散通道占用堵塞,涉可燃爆木粉尘加工场所未按要求建设喷淋系统、配备消防器材,矿山未实施自上而下分台阶开采等。

省安委办要求,各地要督促相关企业依法落实事故隐患整改主体责任,确保隐患整改“责任、措施、时限、资金、预案”五到位,确保整改期间安全风险可靠管控;要加强督查指导,严格执行挂牌督办事故隐患整改销号流程,确保事故隐患100%整改到位,并及时组织验收。12月底前,省安委办将适时对省级挂牌督办重大事故隐患整改工作进行抽查、督查,对整改后符合安全生产要求的,经书面或实地核查后,将予以核销。

衢州揽才“放大招” 四省同发“英雄帖”

本报讯 记者曾晨路 见习记者李凡报道 人才是第一资源。上周,衢州智慧新城在衢州、安徽黄山、福建南平、江西上饶媒体同步投放整版招聘广告,广纳四省人才。截至3月28日,已收到线上、线下1800多份简历,达成就业意向200多人。

“这是我们首次以四省同步的方式吸引人才,足见我们对人才的渴求。”衢州市大数据局副局长、智慧新城管委会副主任邵文颖介绍,今年省两会通过的“十四五”规划纲要提到,“支持衢州建设四省边际中心城市”。衢州建设四省边际中心城市的底气主要来自两个方面:一是浙江闽赣四省边际的地理中心优势;二是数字经济势头强劲,2020年,全市数字经济核心产业发展五项指标(规模以上数字经济核心产业营业收入、核心产业增加值、利润总额、税金总额、从业人数)增速均居全省第一。而引才聚才是衢州补短板、扬优势、强弱项,尽快形成新的数字经济竞争优势的关键所在。

据介绍,为加快发展数字经济规模不断壮大,人才需求日益增加。”邵文颖说,每次到企业,企业普遍反映的问题就是缺人才、招工难。为此,此次招聘既发挥地理优势,以浙江闽赣为“靶心”,在四省同步发布招聘广告,并派出两队人马前往黄山、南平、上饶,对接当地高校和相关人力资源机构,又瞄准数字经济智慧相关产业,通过向周边城市广泛“英雄帖”的方式,为企业发展提供有力人才支撑。从目前情况来看,效果明显,截至3月28日,已收到线上、线下1800多份简历,达成就业意向200多人。

据介绍,衢州智慧新城四省同步招聘活动将持续到6月份,53家企业提供的岗位涵盖软件开发、IT技术、新媒体运营等多个行业领域。

据介绍,为加快发展数字经济

清明节前“雨纷纷”

本报讯 记者程雪报道 经历了近日的好天气后,本周阳光“余额不足”了。受活跃西南暖湿气流和弱冷空气共同影响,预计3月29夜里到31日我省有较强降雨,部分地区有中到大雨,局部有暴雨和7~9级雷雨大风。接下去一直到清明小长假之前,我省降雨将持续在线,并伴有一定的雷电活动。

本周具体预报如下:3月30日白天,浙北地区阴有时有阵雨,其他地区阴有阵雨或雷雨,其中浙南地区部分中到大雨;夜里全省阴有阵雨或雷雨,部分中到大雨,其中浙中北和浙西地区局部暴雨。3月31日,

88851111

新闻服务热线

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国银行
BANK OF CHINA
浙江省分行
客户服务热线:95561 网址:www.boc.cn
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022